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Prešovský samosprávny kraj 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK  

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

 

ZÁPISNICA 

zo 16. zasadnutia Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK  

zo dňa 19.03.2025 

(miesto konania – malá zasadačka Úradu PSK (1. poschodie), Námestie mieru 2, Prešov) 

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

 

Prítomní: podľa prezenčnej listiny   

 

 

K bodu 1:  

Schválenie overovateľa zápisnice a uznesenia  

Predseda komisie Jozef Baran otvoril 16. zasadnutie Komisie sociálnych vecí a rodiny pri 

Zastupiteľstve PSK a privítal všetkých prítomných. Za overovateľa zápisnice a uznesenia 

navrhol poslanca Jozefa Bertu.  

 

Následne dal o tomto návrhu hlasovať schváliť overovateľa zápisnice a uznesenia. 

 

Hlasovanie : 

Za: 12  Proti: 0     Zdržal sa hlasovania:  

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK schválila overovateľa zápisnice a uznesenia Ing. 

Jozefa Bertu 

 

K bodu 2:  

Schválenie programu  

 

Predseda komisie predstavil program zasadnutia komisie a následne dal hlasovať schváliť 

body programu. 

 

Hlasovanie : 

Za: 12  Proti: 0     Zdržali sa hlasovania: 0 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK schválila program zo 16. zasadnutia Komisie 

sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK.   

 

 

K bodu 3: 

Majetkové prevody nehnuteľného majetku – nadobudnutie (k.ú.Svit) 

 

Materiál Odboru majetku a investícií predstavila vedúca oddelenia majetku Erika Gerdová. 

Predmetom prevodu je časť pozemku vo vlastníctve mesta Svit v k. ú. Svit, za účelom 

majetkovoprávneho vysporiadania časti pozemku, ktorý bude dotknutý stavbou „ÚTULOK 

SVIT “ do vlastníctva PSK. Budúci predávajúci je výlučným vlastníkom nehnuteľnosti v 

katastrálnom území Svit, pozemku parc. č. KN C 71/1 zapísanom na LV č. 1 v podiele 1/1. 

Budúci kupujúci je vlastníkom stavby azylového domu súp. č. 144 na ulici SNP vo Svite, 
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postavenom, na pozemku parc. č. KN-C 59, zapísanom na LV č. 2297. V rámci stavby 

„ÚTULOK SVIT “ sa bude realizovať zateplenie budovy azylového domu vo vlastníctve 

budúceho kupujúceho vrátane prístavby zádveria k výťahu, ktoré budú realizované na časti 

pozemku vo vlastníctve budúceho predávajúceho. Podľa projektovej dokumentácie záber 

stavby rozmerovo zasahuje do priľahlej parcely vo vlastníctve mesta Svit. K získaniu 

stavebného povolenia je potrebný majetkovo právny vzťah k dotknutému pozemku. Presná 

výmera tohto pozemku bude odčlenená geometrickým plánom na porealizačné zameranie 

stavby. Kúpna cena vo výške 1,00 €, uhradená jednorazovo najneskôr do 30 dní odo dňa 

nadobudnutia účinnosti Kúpnej zmluvy. Uzatvorenie tejto zmluvy bolo schválené Mestským 

zastupiteľstvom Mesta Svit, uznesením č. 110/2024 zo dňa 12.12.2024. 

 

Poslanec Jozef Berta sa opýtal na kapacitu miest v Útulku. 

Odpovedal sekretár komisie, že Útulok bude mať kapacitu 35 miest. 

Následne dal predseda komisie hlasovať odporúčať Zastupiteľstvu PSK chváliť tento 

materiál. 

 

Hlasovanie : 

Za: 12  Proti: 0     Zdržali sa hlasovania: 0 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK odporúča Zastupiteľstvu PSK chváliť Majetkové 

prevody nehnuteľného majetku – nadobudnutie (k.ú.Svit) 

 

 

K bodu 4:  

Vstup organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja do 

projektov v rámci výzvy MoF – 4/2025 na Zvyšovanie energetickej hospodárnosti 

existujúcich verejných budov 

Tento bod predniesla vedúca Odboru EŠIF Drahoslava Gmitrová. Predmetom projektu 

Rekonštrukcia budov Domova sociálnych služieb v Osadnom vrátane bezbariérového 

osobného výťahu je realizácia aktivít s cieľom zníženia energetickej náročnosti 

administratívnej budovy a budovy domova. Administratívna budova bola daná užívania 

v roku 1966. Budova je trojpodlažná s obdĺžnikovým pôdorysom zastrešená šikmou sedlovou 

strechou. Podkrovný priestor tvorí nevykurovaná povala. Najnižšie podlažie je čiastočne 

zapustené v teréne. Budova domova bola daná do užívania v roku 1961. Budova je 

štvorpodlažná s obdĺžnikovým pôdorysom zastrešená šikmou sedlovou strechou s vikiermi. 

Najnižšie podlažie je čiastočne zapustené v teréne. V suteréne je situovaná jedáleň, kuchyňa 

zázemie pre prípravu - kuchyňu (umyváreň nádob, sklady potravín, umyváreň a pod.) ďalej sú 

tu situované šatne pre zamestnancov kuchyne+ komunikačné schodisko a komunikačné 

chodby. Na každom podlaží (1. NP, 2. NP a podkrovie) sú situované izby pre mentálne 

postihnuté deti s rôznym stupňom postihnutia,  jedáleň s výdajom jedla – kuchynka so 

stolovým výťahom, denná miestnosť, návštevná miestnosť a hygienicko-sociálne priestory+ 

komunikačné schodisko a komunikačné chodby. V rámci projektu sa budú realizovať aktivity 

v oboch budovách DSS zamerané na zateplenie strešného plášťa, zateplenie obvodových stien 

a plášťa budovy, výmenu otvorových výplní, modernizáciu zdrojov tepla a rozvodov tepla, 

výmenu svietidiel vrátane rozvodov, zlepšenie vnútorného prostredia, prístavba externého 

výťahu. V obidvoch budovách bude inštalovaný systém riadeného vetrania s rekuperáciou 

tepla pri výmene vetraného vzduchu. Predmetom projektu je aj návrh fotovoltického 

lokálneho zdroja. Systém pozostáva z osadenia fotovoltických panelov, ktoré budú 

umiestnené na streche administratívnej budovy. V systéme sa uvažuje s použitím celkom 56 
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ks fotovoltických panelov s jednotkovým inštalovaným výkonom 555 Wp. V rámci projektu 

sa navrhujú opatrenia na zachytávanie dažďovej vody zo striech a ich následné využitie na 

zavlažovanie a v prípade potreby ich využitie ako požiarnej vody. Podľa údajov 

z energetického projektového hodnotenia sa realizáciou navrhovaných aktivít v rámci 

projektu dosiahne úspora primárnej energie vo výške cca 74 %. 

 

Poslanec Jozef Babin sa opýtal, že ako sa plánuje v objekte dodávka teplej vody? 

Odpovedal sekretár komisie, že teplá voda sa bude dodávať kombinovane cez fotovoltiku 

a tepelné čerpadlá. 

 

Následne dal predseda komisie hlasovať odporúčať Zastupiteľstvu PSK chváliť tento 

materiál. 

 

Hlasovanie : 

Za: 12  Proti: 0     Zdržal sa hlasovania: 0 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť Vstup 

organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja do projektov 

v rámci výzvy MoF – 4/2025 na Zvyšovanie energetickej hospodárnosti existujúcich verejných 

budov 

 

K bodu 5:  

Všeobecne záväzné nariadenie Prešovského samosprávneho kraja č. .../2025 

o podmienkach poskytovania finančného príspevku právnickej alebo fyzickej osobe na 

vykonávania opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately na území 

Prešovského samosprávneho kraja 

 

Tento materiál predniesol sekretár komisie. Toto Všeobecne záväzné nariadenie Prešovského 

samosprávneho kraja (ďalej len „VZN“ a „PSK“) upravuje, najmä: 1.podmienky 

poskytovania finančného príspevku právnickej osobe alebo fyzickej osobe (ďalej len 

„oprávnený žiadateľ“) na vykonávanie opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej 

kurately na území PSK; 2.výšku poskytovaného finančného príspevku; 3.spôsob schválenia 

a poskytovania finančného príspevku. Prijatím nového VZN ide o zosúladenie s platnou 

legislatívou, keďže pôvodné je v platnosti z roku 2010. V rámci pripomienkového konania  

nedošla na Úrad PSK žiadna pripomienka. 

 

Poslanec Jozef Berta sa opýtal, či žiadateľ podľa článku 2 bod 2 môže žiadať finančné 

prostriedky aj z iných zdrojov?  

Odpovedal sekretár komisie, že doteraz Úrad PSK s tým nemal problém. Pri samotnom 

vyúčtovaní majú inštitúcie povinnosť doložiť financovanie, ktoré mali aj z iných zdrojov. 

Vieme to zakomponovať do zmluvy, aby nedošlo k nedorozumeniu. 

 

Následne dal predseda komisie hlasovať odporúčať Zastupiteľstvu PSK chváliť tento 

materiál.  

 

Hlasovanie : 

Za:  12  Proti: 0     Zdržal sa hlasovania: 0 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť Všeobecne 

záväzné nariadenie Prešovského samosprávneho kraja č. .../2025 o podmienkach 



4 

 

poskytovania finančného príspevku právnickej alebo fyzickej osobe na vykonávania opatrení 

sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately na území PSK 

 
K bodu 6: 

Informácia o poskytovanom finančnom príspevku na prevádzku pre neverejných 

poskytovateľov sociálnych služieb na rok 2025 

 

Tento  materiál odprezentoval sekretár komisie. Finančné prostriedky  pre neverejných 

poskytovateľov sú určené pre sociálne služby v pôsobnosti VÚC, t.j. sociálne služby 

poskytované v špecializovaných zariadeniach, domove sociálnych služieb, rehabilitačnom 

stredisku, zariadení podporovaného bývania, domove na polceste, zariadení núdzového 

bývania, útulku, tiež pre poskytovateľov špecializovaného sociálneho poradenstva, službu 

včasnej intervencie, tlmočnícku službu, sociálnu rehabilitáciu a podporu samostatného 

bývania. Pri určení výšky finančného príspevku pre neverejných poskytovateľov postupoval 

odbor sociálnych vecí a rodiny v súlade s platným zákonom o sociálnych službách 

a vychádzal z nasledujúcich údajov: 1. priemerných bežných výdavkov  a priemerných 

skutočne dosiahnutých príjmov z platenia úhrady za sociálnu službu poskytovanú 

v pôsobnosti PSK za rok 2024, 2. priemerných príjmov neverejných poskytovateľov 

sociálnych služieb z finančného príspevku MPSVR pri službách podmienených odkázanosťou 

za Prešovský samosprávny kraj (domov sociálnych služieb, špecializované zariadenie, 

rehabilitačné stredisko, zariadenie podporovaného bývania), 3. žiadostí neverejných 

poskytovateľov, 4. evidencie prijímateľov sociálnych služieb k 31.12.2024. 

Suma finančných prostriedkov, ktoré boli ku dnešnému dňu poskytnuté 78 neverejným 

poskytovateľom poskytujúcim sociálne služby v zmysle zákona o sociálnych službách na 

základe prepočtu, podľa vyššie uvedených kritérií,  je  9 838 705 Eur. Doteraz bolo 

podpísaných 81 zmlúv a finančný príspevok na prevádzku bol poukázaný na 1. štvrťrok 2025. 

 

Následne dal predseda komisie hlasovať vziať na vedomie tento materiál. 

 

Hlasovanie : 

Za: 12  Proti: 0     Zdržali sa hlasovania: 0 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK berie na vedomie Informáciu o poskytovanom 

finančnom príspevku na prevádzku pre neverejných poskytovateľov sociálnych služieb na rok 

2025 

 
K bodu 7: 

Rôzne 

Poslanec Jozef Babin navrhol, že by bolo dobré, aby sa nejakým spôsobom mohli oceniť 

ľudia, ktorí sa starajú o druhých v sociálnych službách. 

 

Poslankyňa Lucia Sukeľová doplnila, že to môže byť napr. nominácia na „Osobnosť roka“. 

 

Poslanec Ján Vook podotkol, že PSK má Nadáciu PSK pre podporu rodiny. Možno by sa dali 

vyčleniť finančné prostriedky na ocenenie, dodal. 

 

Sekretár komisie skonštatoval, že sa zabúda na sociálne služby aj v platovom ohodnotení 

zamestnancov. 

 

Pri tomto bode odišla neposlankyňa Gabriela Viazanková. 
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K bodu 8: 

Návrh na Uznesenie  

 

Návrh na uznesenie č. 16/2025 prečítala zapisovateľka Gabriela Hardoňová. 

Komisia sociálnych vecí a rodiny zriadená pri Zastupiteľstve PSK: 

A. schvaľuje: 

A.1. Overovateľa zápisnice a uznesenia Ing. Jozefa Bertu 

A.2. Program zasadnutia 

 

B. berie na vedomie: 

Informáciu o poskytovanom finančnom príspevku na prevádzku pre neverejných 

poskytovateľov sociálnych služieb na rok 2025 

 

C. odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť: 

 

C.1. Majetkové prevody nehnuteľného majetku – nadobudnutie (k.ú. Svit) 

C.2 Vstup Centra sociálnych služieb Zátišie v Snine do projektu pod názvom 

„Rekonštrukcia budov Domova sociálnych služieb v Osadnom vrátane bezbariérového 

osobného výťahu“ v rámci výzvy Environmentálneho fondu MoF – 4/2025 na predloženie 

žiadosti na poskytnutie prostriedkov Modernizačného fondu na podporu investícií na 

Zvyšovanie energetickej hospodárnosti existujúcich verejných budov 

C.3 Podanie žiadosti o nenávratný finančný príspevok pre Centrum sociálnych služieb 

v Snine za účelom realizácie projektu s predpokladaným rozpočtovým nákladom vo výške 

3 093 512,99 EUR   

C.4 Poskytnutie finančných prostriedkov pre Centrum sociálnych služieb v Snine na 

spolufinancovanie projektu z kapitálových výdavkov rozpočtu PSK vo výške 154 675,65 

EUR  

C.5 Zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov projektu z rozpočtu 

PSK do výšky v zmysle platných interných noriem 

C.6 Všeobecne záväzné nariadenie Prešovského samosprávneho kraja č. .../2025 

o podmienkach poskytovania finančného príspevku právnickej osobe alebo fyzickej osobe na 

vykonávanie opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately na území Prešovského 

samosprávneho kraja 

 

Následne dal predseda komisie hlasovať schváliť návrh na Uznesenie č. 16/2025. 

 

 

Hlasovanie : 

 

Za:   11  Proti: 0     Zdržal sa hlasovania: 0 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK schválila Uznesenie zo 16. zasadnutia Komisie 

sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK.  
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K bodu 9: 

Záver 

 

16. zasadnutie Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK ukončil predseda komisie Jozef 

Baran a poďakoval všetkým prítomným za účasť. 

 

 

 

..............................................    .......................................................... 

PhDr. Viktor Guman, v.r.         PhDr. Jozef Baran, v.r. 

sekretár Komisie sociálnych                                      predseda Komisie sociálnych  

vecí a rodiny pri Z PSK                                     vecí a rodiny pri Z PSK 

 

 

 

 

................................................   ..............................................................                                            

Bc. Gabriela Hardoňová, v.r.    Ing. Jozef Berta, v.r. 

zapísala                                                   overovateľ 


